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ΘΕΜΑ  Α 

Α1.   Έστω   𝛢𝛣  ένα  ευθύγραμμο  τμήμα  με   𝛢(𝑥1 , 𝑦1)   και   𝛣(𝑥2 , 𝑦2). 

         Αν   𝛭(𝑥 , 𝑦)   είναι  το  μέσο  του   𝛢𝛣   να  δείξετε  ότι: 

𝑥 = 
𝑥1+𝑥2

2
   και   𝑦 = 

𝑦1+𝑦2

2
 

 

Α2.   Πότε  δύο  μη  μηδενικά  διανύσματα  𝛼⃗   και   𝛽   ονομάζονται: 

         𝛼)   Παράλληλα  ή  συγγραμμικά                  𝛿)   Ίσα 

         𝛽)   Ομόρροπα                                           𝜀)   Αντίθετα 

         𝛾)   Αντίρροπα 

 

Α3.   Έστω   𝛼⃗ = (𝑥 , 𝑦)   ένα  διάνυσμα. 

        Τι  ονομάζεται  μέτρο  του  διανύσματός   𝛼⃗  ,  πως  συμβολίζεται  και  με  τι 

        ισούται. 

 

ΘΕΜΑ  Β 

Β1.   Δίνεται  ευθύγραμμο  τμήμα   𝛢𝛣   με   𝛢(−3 , 1)   και   𝛣(9 , −5). 

        Να  βρείτε: 

        𝛼)   Το  μέσο   𝛭   του   𝛢𝛣. 

        𝛽)   Σημείο   𝛤   τέτοιο , ώστε  το   𝛣   να  είναι  το  μέσο  του   𝛢𝛤. 

 

Β2.   Δίνονται  τα  σημεία   𝛢(3 , −4)   και   𝛣(7 , 2) 

        Να  βρείτε: 

        𝛼)   Τις  συντεταγμένες  του  διανύσματος   𝛢𝛣⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗  

        𝛽)   Το  σημείο   𝛤   για  το  οποίο  ισχύει  ότι   𝛢𝛤⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = (−2 , 1) 
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ΘΕΜΑ  Γ 

Γ1.   Δίνονται  τα  διανύσματα   𝛼⃗ = (6 , 8)   και   𝛽 = (𝑥 , 2𝑥 + 15)   με   𝑥 ∈ ℝ. 

        Nα  βρείτε: 

        𝛼)   Το  μέτρο  του  διανύσματος   𝛼⃗    

        𝛽)   Τον  αριθμό   𝑥   ώστε  το  διάνυσμα   𝛾⃗ = 𝛼⃗ + 𝛽   να  έχει  μέτρο  √5   

                

Γ2.   Δίνονται  τα  διανύσματα   𝛼⃗ = (3 , −6)   ,   𝛼⃗ = (−4 , 8)   και   𝛼⃗ = (−2 , 1) 

        𝛼)   Να  δείξετε  ότι   𝛼⃗ ∕∕ 𝛽 

        𝛽)   Να  δείξετε  ότι   τα  διανύσματα   𝛼⃗   και   𝛾⃗   δεν  είναι  συγγραμμικά. 

        𝛾)   Να  βρείτε  τον   𝜆 ∈ ℝ   ώστε  το  διάνυσμα   𝜈 = (𝜆 , 𝜆 − 6)   να  είναι 

              παράλληλο  στο  διάνυσμα   𝑢⃗⃗ = 𝑎⃗ + 4𝛾⃗ 

 

ΘΕΜΑ   Δ 

Δ1.   Δίνεται  παραλληλόγραμμο   𝛢𝛣𝛤𝛥   με   𝛣(3 , 5)   ,   𝛤(5 , −1)   και   𝛥(−1 , −1) 

         Να  βρείτε: 

         𝛼)   Τις  συντεταγμένες  της  κορυφής   𝛢 

         𝛽)   Το  μέτρο  του  διανύσματος   𝛢𝛤⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

         𝛾)   Το  μέτρο  του  διανύσματος   𝜈 = 
3

2
 · 𝛢𝛤⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − 

7

2
 · 𝛢𝛥⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

        𝛿)   Για  ποιες  τιμές  του   𝜆 ∈ ℝ   το  διάνυσμα   𝑤⃗⃗⃗ = 𝜆 · 𝛢𝛤⃗⃗⃗⃗⃗⃗ − (𝜆 + 2) · 𝛢𝛥⃗⃗⃗⃗⃗⃗  

              έχει  μέτρο   13 

 

Δ2.   Δίνονται  τα  σημεία   𝛢(𝑥 , 𝑦)   ,   𝐵(𝑥 + 2𝑦 , 𝑥 + 1)   και   𝛤(𝑦 − 3 , 2𝑥 − 4) 

        με   𝑥 , 𝑦 ∈ ℝ   για  τα  οποία  ισχύει:   𝛢𝛣⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ + 𝛢𝛤⃗⃗⃗⃗⃗⃗ = (−12 , 10) 

        𝛼)   Να  βρείτε  τις  τιμές  των   𝑥   και   𝑦 

  𝛽)   Να  γράψετε  το   𝜈 = (−4 , 14)   ως  γραμμικό  συνδυασμό  των   𝛢𝛤⃗⃗⃗⃗⃗⃗    και   𝛣𝛤⃗⃗⃗⃗⃗⃗  


